

一下“吃掉”滞销白菜 420 吨、萝卜 150 吨……

## 精准扶贫 万果园“放大招”

□记者 李立文/图

本报讯“今年蔬菜大丰收，市场行情却不好，眼看就要过年了，白菜再卖不出去就烂地里了。多亏万果园找到我，一下把我家的白菜全要完了，这下我也能安心过年了。”昨天，川汇区城北办事处后石店村的李先生，高兴地告诉记者。

据了解，入冬以来，本地蔬菜由于种植面积大，雨水足，取得大丰收，但市场行情却“跳水”了，导致滞销。眼看辛苦了一季换来的却是血本无归，村民只能看着地里的蔬菜干着急。

在菜农一筹莫展之际，河南万果园集团公司安排生鲜采购部门与各乡镇扶贫办取得联系，实地考察蔬菜质量

情况，共同商议解决方案进行收购。一方面解决菜农蔬菜滞销问题，另一方面保证全市人民吃到放心安全的优质蔬菜。其中主要帮助地区包含川汇区城北办事处张店村、韩庄村、后石店村等；商水县舒庄乡便宜张村、大朱庄村、小朱庄村、杜店村等；商水县平店乡胡庙村、葛楼村等；商水县练集镇闫桥村、王寨村等。通过采购白菜约 420 吨、萝卜 150 吨、花菜 50 吨、有机花菜 28 吨，切实帮助贫困村菜农解决销售问题。

万果园集团公司有关负责人表示，他们将一如既往地积极承担社会责任，开展“农超对接”，减少流通环节，为保证本地菜农收益作出最大努力。

(线索提供 姚景霞 顾金波)



菜农准备把白菜送往万果园集团公司

## “慈善列车”载 400 套棉衣 “驶入”搬口办事处

□记者 张劲松

本报讯 1月26日上午，市侨联和东新区管委会联合澳大利亚华人企业家魏基成创办的“慈善列车”项目“驶入”东新区搬口办事处贾寨村。

当日上午，“慈善列车”为贾寨村 400 多名贫困、孤寡老人和儿童送来了崭新的棉衣。记者看到，前来领取棉衣的村民个个兴高采烈。穿上崭新的棉衣，87 岁的李如意笑着说：“没想到我都这把年纪了，还能穿上了进口衣裳。”随后，他穿着新棉衣在村广场

前转了好几圈，高兴得像个等待过年的孩子。

据介绍，魏基成祖籍在广东省揭阳市，是澳大利亚著名的华人企业家、慈善家，被称为“纸业大王”。多年来，魏基成夫妇一直致力于慈善事业，在国内建立了帮助听障人士的“天籁列车”、帮助白内障患者的“光明列车”和帮助困难群体的“慈善列车”。2018 年 8 月，魏基成不幸辞世，享年 72 岁。虽然魏基成走了，但他创办的“慈善列车”依然在向前“行驶”。

## 文艺汇演让村民乐开怀



1月25日上午，在沈丘县卞路口乡霍楼行政村的文化广场，沈丘县委组织部驻村工作队举办 2019 年扶贫工作文艺汇演。活动中，精彩纷呈的文艺节目让村民乐开怀。

记者 朱保彰 通讯员 王新振 摄

## 自筹年货送孤寡老人和贫困学子 这群人在乡镇做公益不含糊



活动现场

□记者 张志新 文/图

本报讯 一袋大米、一桶食用油、一块猪肉、一壶洗衣液、一袋馒头，一副春联……1月28日，来自太康县张集镇董庄行政村的 72 岁孤寡老人董长兴领到了由张集慈善协会赠送的价值约 200 元的年货。

“谢谢这些爱心人士，我这下可以过个好年了！”董长兴一边向记者展示领到手的年货，一边笑着说。当日，67 位孤寡老人及贫困学子领到了年货。

当日 9 时许，在太康县张集镇利民百货门口，几位爱心人士手起刀落，将一大块猪肉分割成若干小块，并分装进塑料袋。而其他爱心人士有的为现场的孤寡老人登记，有的整理爱心人士送来的物品，有的维持现场秩序。

据了解，本次活动是张集慈善协会举办。张集慈善协会是由爱心人士董山林发起建立的民间公益组织。参与本次活动的爱心人士有的是农民，有的是商人，尽管他们的生活也不富裕，但是做起公益却一点也不含糊。本次活动所有的物品都是来这些爱心人士捐赠的。其中，陈凤丽捐赠 66 份水饺、韩新伟捐赠价值 200 多元的文具、司富军捐赠洗衣液 60 壶、一位不愿意留名的爱心人士捐赠馒头 66 袋、王小粉捐赠 20 贴膏药、蔡爱梅为贫困学子捐赠 5 件衣服和 5 条毛巾、低保户姬庆功捐赠春联 100 余副。

张集慈善协会会长董山林说，自 2016 年张集慈善协会成立，已救助困难群众上千人，并开展了“最美乡村人物”等评选活动，吸引了张向阳、王新胜、蔡耀杰、李伟、陈凤丽等 240 余名爱心人士参与到爱心活动中来。

有付出就有回报，张集慈善协会获得越来越多的群众认可。刚刚从新疆回来的王艳凤说：“我以为只有城市里的人才时间和精力去做公益，没有想到自己老家也有这么多人在做公益，而且做起来一点也不含糊。”